
Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates Merschbach  
am Mittwoch, 29. November 2023 

 
 
 

Tagesordnung 
 

I. Öffentlicher Teil  

1. Einwohnerfragestunde 
2. Kinderspielplatz 
3. Vergabe Dachdeckerarbeiten 
4. Informationen 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 

1. Pachtangelegenheiten 
 
I. Öffentlicher Teil 

5. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

 
zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Von Seiten der anwesenden Einwohner werden folgende Themen angesprochen: 
 
- Sachstand Defibrillator: Ortsbürgermeisterin Hornberg erklärt, dass hierzu noch 

Angebote eingeholt werden und schlägt vor, den Defibrillator am Bushäuschen 
anzubringen 

- Pflege der gemeindeeigenen Flächen: dies soll als eigener Tagesordnungspunkt 
in einer separaten Sitzung des Ortsgemeinderates beraten werden 

- Von Seiten eines Zuhörers wird angeregt, die Arbeitsgeräte der Ortsgemeinde auf 
Akkugeräte umzustellen 

- Bezüglich der Bepflanzung des Friedhofes ist geplant, dort eine Blumenwiese 
anzulegen 

- Weiterhin hat eine Einwohnerin ein Anschreiben eingereicht, in dem darum 
gebeten wird, die Einwohnerfragestunde an den Schluss der Sitzungen des 
Ortsgemeinderates zu verschieben und den Bau des Spielplatzes um 5 Jahre nach 
hinten zu verlegen. Hierzu merkt die Vorsitzende an, dass sie diesen Antrag unter 
dem TOP 2 „Kinderspielplatz“ aufgreifen wird 

 
 

zu TOP 2: Kinderspielplatz 
 
Um 19:20 Uhr beantragt die Vorsitzende eine Sitzungsunterbrechung, damit die 
anwesenden Bürger Vorschläge zu diesem Tagesordnungspunkt einbringen und 
Fragen stellen können. 
 
Die Sitzungsunterbrechung wird einstimmig beschlossen. 
 
Die Vorsitzende führt aus, dass es verschiedene Möglichkeiten gebe, den 
Kinderspielplatz in der Ortslage Merschbach zu gestalten. Hierzu habe Sie bei einem 
entsprechenden Anbieter (Spielplatzgeräte Seibel) entsprechende Spielgeräte 
rausgesucht. Weitere anfallende Kosten (zum Beispiel für Aushubarbeiten) müssten 
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noch nach entsprechenden Angeboten von Fachfirmen zusammengestellt werden. 
Von Seiten der Mitglieder des Ortsgemeinderates als auch von den Zuhörern werden 
verschiedene Lösungen bevorzugt. Eine Verschiebung der Herstellung des 
Kinderspielplatzes, wird als nicht zielführend angesehen. 
 
Um 19:53 Uhr wird die Sitzung wieder aufgenommen. 
 
In der anschließenden Beratung sprechen sich die Ratsmitglieder dafür aus, dass 
zunächst die anfallenden Kosten für verschiedene Varianten der Ausgestaltung des 
Spielplatzes zu ermitteln seien und die entsprechenden Finanzmittel in den 
Haushaltsplan der Ortsgemeinde Merschbach aufgenommen werden sollen. 
Ortsbürgermeisterin Hornberg wird daher beauftragt, Angebote für die weiteren 
anfallenden Arbeiten einzuholen. Sobald die notwendigen Angebote vorliegen, soll das 
Thema „Kinderspielplatz“ erneut in einer Sitzung beraten werden. 
 
Es wird kein Beschluss gefasst. 
 
 

zu TOP 3: Vergabe Dachdeckerarbeiten 
 

In der Kapelle, der Dorfmitte sowie am Dorfgemeinschaftshaus sind 
Dachdeckerarbeiten notwendig. Die Vorsitzende hat verschiedene Fachfirmen um 
Angebote gebeten und 2 Angebote erhalten. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat Merschbach, der Firma Jürgen 
Barz Bedachungen GmbH - Malborn, den Auftrag zum Brutto-Angebotspreis von 
2.772,40 € für die Dachdeckerarbeiten zu erteilen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 

zu TOP 4: Informationen 
 

Die Vorsitzende informiert, dass die Ortsgemeinde Merschbach Ausrichter des 
diesjährigen Seniorentages ist, der am 17.12.2023 gemeinsam mit den 
Ortsgemeinden Berglicht und Gräfendhron stattfindet. 
 

 

Zu TOP 5:  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
In der nichtöffentlichen Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 


